
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMDEMA DO MÊS DE SETEMBRO DE 2020

No dia 08 (oito) de setembro de 2020 (dois mil e vinte), em segunda chamada, às

14h30min  (quatorze  horas  e  trinta  minutos),  por  meio  do  endereço  virtual

https://zoom.us/j/97652056430?pwd=NCtTM1NpWTE0bTRQZko3REFZWDhEZz09,

reuniram-se os  membros do Conselho Municipal  de  Defesa do Meio  Ambiente  –

COMDEMA. A reunião foi presidida por Gabriela Atique Fernandes e secretariada por

Carla Regina Zoccal Alves. Estiveram presentes 21 (vinte e um) conselheiros, sendo

20 (vinte) entidades com direito a voto, a saber: os representantes do Poder Público

a titular Carla Regina Zoccal Alves e a suplente Kátia Regina Penteado Casemiro, da

Secretaria Municipal de Meio Ambiente e Urbanismo; o titular Hederson Vinícius de

Souza, da Secretaria Municipal de Educação; o titular  Luiz Alberto Feboli Filho, da

Sec. Municipal de Saúde; a titular Fabiana Zanquetta de Azevedo, da Secretaria de

Habitação;  o  titular  Luiz  Guilherme Paolini  Braga,  do  SeMAE;  a  suplente  Marina

Richard Pontes Rozani, da Secretaria de Planejamento; a titular Isabela Bologna, do

CDRS;  o  titular  Abner  Henrique  de  Souza  Alves,  da  Secretaria  Municipal  de

Agricultura e Abastecimento; o titular Narciso Santos Costa, do Instituto Florestal; e

os representantes da Sociedade Civil: a titular Gabriela Atique Fernandes, da UNIRP;

Cláudia Regina Bonini  Domingos, titular do Rotary Clube SJRP; o titular  Gustavo

Murad Mendes Prado, da Ordem dos Advogados do Brasil - 22ª sessão – OAB; a

titular  Vânia  Gonçalves  Venturelli,  do  SINDUSCON-SP;  a  suplente  Dirce  Delega

Argueles da Silva, da AAMA - Associação Amigos dos Mananciais; o titular  Rafael

Azeredo de Oliveira, da Acirp; o suplente Ricardo Scandiuzzi Neto, da Sociedade dos

Engenheiros  de São José do Rio Preto,  o  titular  Edilson Moreira  de  Oliveira,  do

IBILCE/UNESP;  a  titular  Ana Paula  Dias  Rodrigues,  do  Sesc Rio  Preto;  a  titular

Georgia Padiar Peres, do Senac Rio Preto; e o titular Marcus Vinicius Gabriel, do

Centro Universitário do Norte Paulista (UNORP). Também estiveram presentes 02

(dois) convidados a saber:  Alexandre Batista do Carmo e Ciro Alexandre Teixeira

Cruvinel, ambos da Secretaria do Meio Ambiente e Urbanismo. Todos os membros e

convidados  assinaram  lista  de  presença  virtual,  por  meio  do  Google  Forms  no

endereço  https://forms.gle/JsC3Wc3Z8iasNbsg7. A presidente Gabriela deu início à
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https://zoom.us/j/97652056430?pwd=NCtTM1NpWTE0bTRQZko3REFZWDhEZz09


reunião  dando  as  boas-vindas  aos  membros,  e  passou  a  palavra  à  secretária-

executiva  Carla  que  lembrou  que  a  reunião  estava  sendo  gravada  e  abriu  o

expediente com a votação para aprovação da ata de Agosto de 2020. Não havendo

manifestações,  Gabriela  declarou  aprovada  a  ata.  Dando  continuidade  ao

expediente, Carla fez a leitura da Deliberação Comdema 010/2020, publicada em 27

de agosto de 2020, que dispõe sobre critérios para realização de reuniões ordinárias

e extraordinárias durante estado de calamidade pública, dando ênfase ao artigo 3º

que dispõe sobre a assinatura eletrônica das atas a partir de então. Também explicou

que só receberão o link para assinatura da ata as entidades que estiveram presentes

na reunião,  como forma de organização.  Sem oposição,  a  modificação realizada

nessa deliberação foi  aprovada.  Na sequência,  Carla  realizou a  leitura  do Ofício

COMDEMA n.º 004/2020 para nomeação dos membros titulares e suplentes para o

biênio  2020/2022,  apresentando  a  lista  tríplice  para  que  seja  indicado  o  novo

Presidente  do  Conselho,  do  qual  constavam  os  nomes  de  Gabriela  Atique

Fernandes,  Vânia  Gonçalves  Venturelli  e  Gustavo  Murad  Mendes  Prado.  Sem

questionamentos,  passou  para  leitura  do  Ofício  da  AAMA,  em  que  a  entidade

solicitava  a  substituição  do  seu  representante  Paulo  Cesar  de  Jesus  por  Nilton

Eduardo Torres Rocha. Dirce, representante suplente da instituição, pediu a palavra e

informou que minutos antes da reunião foi comunicada da impossibilidade de Nilton

vir  a  substituir  Paulo e que outro nome seria visto o mais rápido possível.  Carla

declarou, então, que o ato do item 4º do expediente se tornou nulo e ressaltou que o

prazo para envio dos ofícios das entidades indicando seus representantes finda dia

30 de setembro de 2020. Aproveitou o ensejo para realizar a leitura do ofício da

Fatec, em que se solicita a substituição do suplente Douglas Prescilio do Nascimento

por Mônica Regina Bocchi. Sem nenhuma manifestação contrária, o plenário atendeu

a solicitação. Terminado o expediente, deu-se início à Ordem do Dia com a Posse da

mesa Diretora do Comdema, biênio 2020/2022. Carla explica que, devido ao período

eleitoral, o prefeito não pôde estar presente, sendo Kátia Regina Penteado Casemiro

sua representante. Com a palavra, a secretária de Meio Ambiente realizou a leitura d

o Decreto nº 18.014 de 05 de abril de 2018, dando posse aos seguintes membros:
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Gabriela Atique Fernandes, Presidente da Diretoria; Vânia Gonçalves Venturelli, 1ª

Vice Presidente da Diretoria; Gustavo Murad Mendes Prado, 2º Vice Presidente da

Diretoria;  Carla  Regina  Zoccal  Alves,  Secretária  Executiva  da  Diretoria.  Kátia

agradeceu a todos pelo trabalho desenvolvido no conselho, reconhecendo como de

grande importância os posicionamentos de cada um dos representantes de cada

entidade frente às tomadas de decisões. Com a palavra, Gabriela se diz lisonjeada

pela sua recondução no cargo e ratifica o interesse, não somente institucional, mas

também pessoal, em participar pela luta em prol da conservação e melhoria do meio

ambiente desenvolvida pelo conselho, lembrando que a colocação do município em

1º lugar no PMVA por dois anos consecutivos é a coroação desse trabalho. Vânia

concorda  com  Gabriela  e  agradece  em  nome  da  SINDUSCOM  o  espaço  e  a

oportunidade  oferecidos,  reconhecendo  a  importância  da  posição  que  ocupa.

Gustavo agradece em nome da OAB a aceitação de sua nomeação e se pões a

disposição para que tudo ocorra da melhor forma possível dentro da legislação. Carla

agradeceu pela confiança nela  depositada por  todos e põe-se à disposição para

aquilo  que  for  necessário,  lembrando  que  a  posição  de  cada  um  é  um  elo

importantíssimo nessa caminhada de mais dois anos. Rafael Azeredo externa sua

felicidade com a forma equilibrada como o conselho é guiado,  com deliberações

importantes, sendo a Diretoria causa e efeito da seriedade com que todo o trabalho é

desenvolvido. Sem mais declarações, Carla passou para os informes das câmaras

técnicas. Luiz lembra da necessidade já comentada em outras reuniões de se buscar

por  responsáveis  da  criação  de  dispositivos  que  impeçam  ou  diminuam  o

atropelamento de fauna com a duplicação da BR-153. Ciro acredita que o caminho

seria encaminhar um ofício à concessionária solicitando os planos para proteção da

fauna. Caso nada seja apresentado, pensa-se no próximo passo. Com a apalavra,

Kátia Lembra que esse licenciamento data de 10 anos atrás, quando o conceito e a

discussão  de  cidades  resilientes  mal  existiam.  Declara  que  a  obra  precisa  estar

congruente à sustentabilidade do município. Sugere o pedido de apresentação de um

plano por parte da concessionária acerca do tema, como primeiro passo. Gabriela

sugere que o tema seja melhor discutido pela Câmara Técnica competente. Aceitas
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as  sugestões  e  sem mais  para  o  momento,  encerrou-se  a  reunião  as  15:45  h,

lavrando-se a presente Ata por mim, Carla Regina Zoccal Alves e assinada por todos

os presentes abaixo nominados e referenciados no formulário eletrônico no google

forms.
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